

Уход за посевами картофеля — важное звено в борьбе за урожай

Большевистская партия и советское правительство уделяют исключительное внимание развитию картофеле-овощной базы вокруг промышленных центров Кузбасса. За последние годы колхозы и машинно-тракторные станции области получили от государства сотни тракторов, тысячи картофеле-сажалок, орудий, картофелеквалов и других машин и орудий.

На сталинскую заботу партии и правительства трудящиеся кузбасских полей отвечают напряженным стахановским трудом. За последние два года валовой сбор картофеля и овощей увеличился втрое. Только в нынешнем году за высокие урожаи картофеля 23 передовика сельского хозяйства удостоены почетного звания Героя Социалистического Труда.

Большевики сталинского Кузбасса на третьей областной партийной конференции от лица всех тружеников полей дали обещание товарищу Сталину вырастить в этом году урожай картофеля и овощей не менее 1200—1500 пудов с каждого гектара.

Субля высокого урожая овощей и картофеля решается сейчас, в период ухода за посевами. Знатный картофелевод страны, звеньевая колхоза «Путь новой жизни», Герой Социалистического Труда Анна Ефимовна Картава рассказывает:

— Рыхлая и окучивание картофеля — основа основ богатого урожая. Можно хорошо и во время посеять, но если не провести надлежащего ухода за посевами, урожай не получить. Вот почему наше звено в нынешнем году еще до появления всходов провело двухкратное боронование посевов. Вслед за тем, как появились всходы, было проведено трехкратное рыхлая, подкормка, прополка и двухкратное окучивание. Но на этом мы не остановились, будем еще проводить одно окучивание, чтобы получить такой урожай, какой обещали товарищу Сталину.

Сотни звеньев, следуя примеру мастеров картофелеводства, ведут образцовый уход за посевами овощей и картофеля. В Кузнецком районе закончена прополка овощей и окучивание картофеля. Многие колхозы проводят второе и третье окучивание, создавая тем самым условия для богатого, подлинно стахановского урожая.

Но не все еще руководители районов, колхозов и подсобных хозяйств Кузбасса поняли, какое огромное значение для урожая имеет уход за посевами картофеля. Особенно недооценивают эту важную работу в Кемеровском районе. Здесь забывают, что своевременный и тщательный уход за посевами является решающим этапом в борьбе за высокий урожай.

Многие колхозы пригородного Кемеровского района еще не приступили к рыхлаю и окучиванию картофеля. В сельхозотделе райкома «Кузбасс» из 40 гектаров картофеля прополото только... один. Такое же положение в колхозах «Большевикский сев», «Огонек» имени Калинин.

Но это не вызывает тревоги у секретаря Кемеровского райкома ВКП(б) тов. Антоненко, председателя райсовета тов. Юдина и заведующего райсельхозотделом тов. Смирнова. Оказавшись в плену благодушия и усвоив, что они перестали контролировать работу

колхозов, не принимают оперативных мер для организации ухода за посевами.

Не забывают об урожае овощей и картофеля также руководители Топкинского и Прокопьевского районов. Посевы овощей и картофеля здесь заросли сорняками, а прополка их не организована. В Топкинском районе еще не окучено ни одного гектара картофеля. Заведующий районным сельскохозяйственным отделом тов. Закусилев и главный агроном тов. Воробийский не проявляют ни малейшей тревоги за судьбу урожая. Роль постоянного наблюдателя занимает и заведующий Прокопьевским райсельхозотделом тов. Тарасов. Он также не принимает никаких мер для организации прополки и ухода за картофелем.

Организация труда — главное звено в уходе за посевами. Передовые колхозы и подсобные хозяйства добиваются высоких урожаев картофеля и овощей тем, что закрепляют посевы за звеньями, а в трудные моменты — за отдельными колхозниками. Но этому, оправдавшему себя методу организации труда, в отстающих районах не уделяют должного внимания. В колхозах имени Кирова, «Стрела Советов» и «Кузбасс» Кемеровского района посевы обезличены. Подобная порочная практика должна быть ликвидирована немедленно. Все посевы картофеля и овощей необходимо закрепить за бригадами и звеньями.

Партийные организации районов пригородной зоны обязаны проверить выполнение каждым колхозом, бригадой и звеном социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Сейчас, в решающие дни борьбы за урожай, на прополку, подкормку и окучивание овощей и картофеля нужно бросить все силы колхозов, рабочих колхозов и подсобных хозяйств. Не должно быть ни одного гектара необработанных посевов.

В уходе за посевами исключительно большая роль принадлежит агрономам. Они обязаны постоянно следить за качеством работы, браковать плохо обработанные участки и через правления колхозов призывать браколовов к ответственности.

Машинно-тракторные станции крайних районов участвуют в международной обработке картофеля. Кемеровская и Ельцовская станции при наличии орудий и тракторов для международной обработки этой работы не проводили. Нужно немедленно изменить подлинно стахановскую практику. Руководители МТС, совхозов и подсобных хозяйств обязаны организовать механизированную международную обработку картофеля и овощей культур, используя для этого тракторные и конные орудия, культиваторы и планшеты.

Надо шире распространять в колхозное производство передовой опыт мастеров картофелеводства. Трехкратная международная обработка с одновременной ручной прополкой кустов, подкормка растений местными и минеральными удобрениями — должны найти широкое применение при уходе за посевами.

Наступил решающий этап борьбы за высокий урожай картофеля и овощей. От успешного проведения прополки, подкормки и окучивания будет зависеть выполнение обязательств, взятых перед всей страной в письме товарищу Сталину.

За рекордную проходку стволов

СТАЛИНСК. 17 июля (Спец. корр. «Кузбасс»). Шахтостроители Кузбасса включились во Всесоюзное соревнование за сверстную проходку горных выработок.

Начальник главка «Кузбассшахтстрой» тов. Чуевский рассказывает:

— В июле мы начали углубку ствола крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина. Разработана графика и мероприятия, позволяющие добиться рекордной проходки — 60 пог. метров ствола в месяц. Это второе больше нормы. Проходческие бригады соревнуются за то, чтобы встретить День шахтера самыми высокими в стране показателями.

Таких же скоростными методами будет вести проходка ствола и на Киселевской шахте-новостройке № 13.

В работе шахтостроителей Кузбасса произошел заметный перелом. Все тре-

сты главка выполнили полугодовой план. Впереди попрежнему идут «Кемеровошахтстрой» и «Прокопьевшахтстрой». По жилищному строительству главка перевыполнил программу первого полугодия на 80 процентов. Построено 90 тысяч кв. метров жилья. Первое полугодие ознаменовано пуском новой прокопьевской шахты «Красногорская», которая уже выдает коксующийся уголь.

Во Дню шахтера будет закончено строительство анжерской шахты «Физкультурная» и обогатительной фабрики.

Во втором полугодии форсируется строительство шахт-новостроек: «Капитальная-2» и «Капитальная-1» в Осинниках, а также обогатительных фабрик при шахтах: «Абашево-2» в Сталинске, № 7-а и 7-б в Киселевске, которые будут закончены досрочно.

Досрочно!

Из Ленинска: 14 июля шахта «Полысевская» завершила месячный план угледобычи. На участке Семенова, где освоен комбайн Макарова, производительность рабочего в лаве составляет в среднем 150—180 процентов нормы.

На шахте имени С. М. Кирова проходчики подготовительного участка Погорьевцева дали сверх плана 500 погонных метров новых горных выработок, выходя-

щих свое годовое обязательство. До конца года они решили пройти сверх плана еще 400 погонных метров.

Из Осинников: 15 июля, во вторую смену, горняки шахты № 10 выдали последние тонны угля в счет семимесячного плана. С начала года сэкономлено 340 тысяч рублей. Качество угля выше установленного стандарта.

Вся наша страна торжественно отмечала День Воздушного Флота СССР.

Сталинские соколы продемонстрировали возросшую мощь советской авиации, свое замечательное мастерство.

Слава создателю могучего Воздушного Флота страны Советов, вдохновителю и организатору всех побед советского народа Великому Сталину!

Вся страна с огромным под'емом отмечала праздник советской авиации

17 июля вся советская страна торжественно отмечала всенародный праздник — День Воздушного Флота СССР.

В столице нашей Родины — Москве с утра словно по заказу, стояла ясная, солнечная погода. Сотни тысяч трудящихся, многие некими семьями, устремились на аэродром Центрального аэроклуба имени В. П. Чкалова. Все виды транспорта — пригородные поезда, метро, трамваи, автобусы, троллейбусы, такси, легковые автомобили, — плули в направлении Тушино, в это утро был до отказа переполнен. Ехали люди, движимые желанием посмотреть новые выдающиеся успехи отечественной авиационной мастерства летчиков, любимых своим народом.

К 12 часам для аэродром и прилегающие к нему участки представляли собой красочную картину — многотысячная масса народа, по-настоящему разогретая, пестрела яркими цветами летнего платья. Над огромным полем, точно в час морского прибой, стоял неутомимый гул восторженных людей.

Будничной, восторженной овацией приветствуют собравшиеся появление в правительственной ложе товарища И. В. Сталина, т. т. Г. М. Молотова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. П. Микояна, А. А. Андреева, Л. М. Кагановича, Н. М. Шверника, Н. А. Булганина, М. А. Сусллова, П. Г. Пономаренко, Г. М. Попова, М. Ф. Шкирятова, маршала Советского Союза А. М. Василевского, маршала Советского Союза В. Д. Соколовского, маршала авиации К. А. Вершинина, генерала армии С. М. Штеменко, адмирала П. С. Юмашева.

12 часов. Торжественные звуки фанфар возводят начало традиционного праздника. На вершину многометровой мачты взвизывает флаг Военно-Воздушных Сил СССР. 20 артиллерийских залпов из ста орудий сотрясают воздух. Оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза. Над аэродромом проносятся самолеты-знаменосцы, первый из них несет алый стяг с портретом великого Сталина, затем идут машины со знаменами 16 союзных республик.

На горизонте возникают вначале едва заметные точки, затем они становятся более явственными, образуют в небе над головами собравшихся слова «Слава Сталину». 100 самолетов «Як-18», пилотируемых летчиками-спортсменами Лобовольного общества содействия авиации, изумившими всех исключительной четкостью стрел, начертали на голубом фоне эти слова приветом и любви тому, кто воспитал и воспитал героев-соколов, создал могучую советскую авиацию.

Первое отделение праздника начинается показом достижений летчиков ДОСАВ. Восторженные восклицания и гром аплодисментов вызывают у публики спортсмены, продемонстрировавшие на своих машинах фигуры высшего пилотажа. На смену пятерке краснокрылых самолетов, ведомых воспитанниками клуба имени Чкалова, в аэродром журавлиным строем походят 24 машины «Як-18». Продолжен ряд весьма сложных по исполнению номеров, они уступают место четверке «По-2», буквирующих планеры. Этот группой руководит старейшая планиристка Радеванская. Спортсмены с большим искусством повторяют на своих бесшумных летательных аппаратах все то же, что несколько раньше проделывали в небе моторные самолеты. Всеобщее восхищение пробуждал планер-бесшумка, созданный конструктором-любителем Б. И. Черновским.

В небе — военные летчики. Они открывают второе отделение праздника. Стремительно проносятся реактивные самолеты, вызывая новый восторг зрителей... Так же, как внезапно появляется, исчезает из поля зрения собравшихся истребитель конструкции Лавочкина, пилотируемый майором Е. Г. Пеняевым.

Возом всех привлекает к себе звено истребителей под командой капитана А. П. Бабаева. Никто из присутствующих здесь не мог скрыть своего восхищения произведением им головокружительным пикированием.

Появляется новая пятерка самолетов конструкции А. И. Микояна. Исключительно четкий строй машин, ведомых Героем Советского Союза полковником П. Ф. Чупиновым, создает впечатление, что эти пять самолетов управляет одна умелая рука.

Над аэродромом — левятка самолетов

конструкции Яковлева. Летчики в групповом пилотаже продемонстрировали высочайшее мастерство овладения сложнейшей техникой реактивных самолетов. Публика от всего сердца горячо приветствовала сталинских соколов.

На одно мгновение на аэродроме наступает тишина. Вдруг в воздухе появляются четыре истребителя... Застучали зенитки... Идут бомбардировщики «противника». Оставаясь за собой полосу густого дыма, один из них подбитый полетел кизу, за ним — другой, третий... Демонстрация «воздушного боя» окончена.

Над вновь притихшим полем проносятся четырехмоторные самолеты конструкции Туполева, того же конструктора идут двухмоторные машины. Колонну замыкают истребители Ильюшина. Затем на головах собравшихся проносятся, одна группа за другой, реактивные истребители.

Третье отделение праздничной программы было посвящено парашютному, одному из наиболее любимых в нашей стране видов спорта. Проходящее на высоте 800 метров звено самолетов, порывавшихся с аэродромом, на глазах у изумленной публики переворачивается колесами вверх. Через миг от машин один за другим отрываются точки и лишь через самый привлекательный распускаются купола парашютов.

С юго-запада появляются серебристые транспортные самолеты. Демонстрируется массовый парашютный десант. Плут машины, оставаясь за собой в воздухе группы раскрывающихся больших зонтов. Они образуют несколько ярусов, каждый имеет свой цвет: красный, синий, зеленый...

Воздушный парад, оставивший неизгладимое впечатление у собравшихся, завершает сверхскоростные самолеты. Глаз не успевает следить за их полетом, шум моторов намного отстает от пролетающих машин. Летать выше всех, дальше всех и быстрее всех — это сталинское указание успешно воплощается в жизнь.

Праздник в Тушино явился убедительной демонстрацией растущего воздушного могущества нашей страны, неразрывно связанного с именем великого вождя коммунистической партии и народа Иосифа Виссарионовича Сталина. Советские конструкторы, строители новых машин, мастера пилотажа высокого класса слава сегодня своей Родиной, партии и советскому правительству. Генералиссимус И. В. Сталину отчет об успехах, достигнутых в области дальнейшего развития авиации на благо любимой отчизны, для мира во всем мире...

ЛЕНИНГРАД. В этом прославленном городе на Неве 17 июля прошел также под знаком демонстрации новых выдающихся достижений в развитии Воздушного Флота СССР, любви и преданности советского народа партии Ленина—Сталина, готовности отдать все силы на укрепление мощи родной страны.

По-настоящему, исключительно торжественно был отмечен этот день в столицах союзных республик. Накануне, 16 июля, всюду проходили вечера, беседы, посвященные Дню Воздушного Флота СССР. В приемах приветствия товарищу И. В. Сталину участниками собраний выражают от имени советского народа готовность и верность усердно крепить боевую мощь славной отечественной авиации.

СССР — великая авиационная держава. Замечательных успехов добилась советская авиация в послевоенные годы, особенно в области развития многомоторной и реактивной техники. Показу последних достижений были посвящены, пользующиеся широкой популярностью, многочисленные выставки в городах страны.

В столице советской Украины — Киеве — в недавно открытом на берегу Днепра зеленом театре 17 июля днем состоялось многочисленное собрание, посвященное Дню Воздушного Флота СССР. Сотни тысяч киевлян, расположившихся на днепровской набережной, Владимирской горке, в парке имени Первого Мая и пионерском саду, любовались воздушным парадом. Пилоты Центрального аэроклуба Украины демонстрировали в этот день свое летное искусство. Воздушный праздник открыл парашютист тов. Калита, совершивший 17 июля 251-й прыжок. Выбросившись из самолета, он развернул в воздухе флаг — сигнал о начале пара-

да. Низко над Днепром пролетело звено самолетов — знаменосцев, пилотируемых спортсменами клуба. Затем были показаны одиночные и групповые прыжки с парашютами, фигуры высшего пилотажа.

С исключительным под'емом прошел всенародный праздник в Белоруссии, Узбекистане, Казахстане, Грузии. На местных аэродромах Гражданского Воздушного Флота в течение нескольких часов трудящиеся наблюдали высочайшее мастерство советских летчиков. Тысячи людей посетили выставки, посвященные сталинской авиации.

В парках, садах, на приморском бульваре столицы Азербайджана — Баку проходили в этот день встречи со знаменитыми летчиками. Тысячи людей побывали у стендов открытых там же авиационных выставок, на которых широко представлены образцы техники. Плакаты, диаграммы, многочисленные фотографии повествуют о бесстрашных соколах, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, они рассказывают о трудовых подвигах нефтяников, бесперебойно снабжавших нашу авиацию бензином и смазочными материалами.

Много народа пришло на аэродром Гражданского Воздушного Флота в Вильнюсе — в столице Литовской ССР. Здесь члены республиканского аэроклуба провели воздушный парад, показав свое летное мастерство. Большим успехом сопровождалось организованное республиканским Добровольным обществом содействия авиации соревнования авиамоделистов.

Из Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркмении сообщают также об огромном под'еме, которым был отмечен в этих республиках День Воздушного Флота СССР.

Свыше 30 тысяч таллинцев пришло на гражданский аэропорт столицы советской Эстонии. Здесь, на берегу чудесного озера Юмисте, после праздничного митинга члены республиканского аэроклуба показали на своих машинах номера высшего пилотажа. Воздушный парад закончился прыжками спортсменов — парашютистов. Много зрителей привлекла расположенная вокруг аэродрома выставка советских машин новых конструкций. Авиамоделисты демонстрировали свои модели в действии.

В Петрозаводске — столице Карелии Финской ССР — в летнем театре состоялось торжественное заседание, посвященное всенародному празднику. На Центральной площади — имени С. М. Кирова открыта выставка, рассказывающая о достижениях сталинской авиации.

Колхозники многих районов страны, где сейчас идет уборка хлеба, отметили День Воздушного Флота СССР крайними обаями с зерном нового урожая. Из Куйбышевской области ранним утром 17 июля оживились дороги, выходящие из колхозов Ставропольского района к пристаникам пунктам на Волге. Только один колхоз «Путь Ленина» в этот день сдал на государственные склады в счет плана поставку 5500 пудов пшеницы и ржи.

Вечером, когда спустился над землей летние сумерки, в Москве и столицах союзных республик был произведен салют в честь Дня Воздушного Флота СССР. Наши великая Родина приветствовала советскую авиацию, всех работников авиационной промышленности... ***

В городах и селах нашей необъятной страны 17 июля проходили массовые спортивные соревнования. Физкультурные коллективы предприятий, учебных заведений и учреждений, спортивные общества отмечали Всесоюзный день физкультурника, совпавший нынче с всенародным праздником — Днем Воздушного Флота СССР. Они продемонстрировали свои лучшие достижения в области дальнейшего развития массового физкультурного движения, сопровождающегося ростом мастерства советских спортсменов. Только в нынешнем году установлено 150 всесоюзных рекордов, из них 16 превышают международные... ***

До поздней ночи продолжались всюду народные гуляния. В парках и садах проходили встречи трудящихся со знаменитыми летчиками, авиаконструкторами, рассказавшими о новых замечательных успехах Советского Воздушного Флота. На парковых площадках выступали мастера спорта. Торжественно отметили советский народ День Воздушного Флота СССР и Всесоюзный день физкультурника. (ТАСС).

На торжественном заседании Московского Совета

16 июля в Москве, в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций столицы и войнами Советской Армии. Гигантский амфитеатр заполнил около 20 тысяч человек. Чествовать сталинских авиаторов пришли депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, депутаты Московского Совета, члены Московского областного и городского комитетов партии, стахановцы предприятий, ученые, писатели, работники искусств, генералы и офицеры Советской Армии. Среди присутствующих много прославленных летчиков, авиаконструкторов, работников авиационной промышленности.

Сцена театра украсилась флагами и живыми цветами. В центре — большие портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей партии и правительства. У волевого знамени — в почетном карауле сталинские соколы — участники Великой Отечественной войны.

8 часов вечера. За столом президиума: маршал авиации К. А. Вершинин, маршал артиллерии И. Д. Яковлев, маршал бронетанковых войск С. П. Богданов, секретарь МК ВКП(б) Н. П. Фирюбин, И. М. Колотыркин, Н. Н. Данилов, секретарь МК ВКП(б) С. А. Жолнин и О. В. Козлова, министр авиационной промышленности М. В. Хрунчев, заместитель председателя Исполкома Московского Совета Т. А. Селиванов, Г. В. Николаев, В. Г. Промыслов, Н. П. Плотников, Г. А. Голодов, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, генерал-полковник авиации П. Г. Жигарев, генерал-полковник авиации С. И. Руденко, генерал-полковник П. А. Артемьев, генерал-лейтенант авиации В. И. Сталин, вице-адмирал Н. М. Кулаков, генерал-лейтенант авиации Н. П. Каманин и другие.

Заседание открыл секретарь МК ВКП(б) тов. Н. П. Фирюбин. Под бурные овации присутствующих избирается почетный президент — Политбюро МК ВКП(б) во главе с великим вождем советского народа товарищем Сталиным.

С докладом о Дне Воздушного Флота СССР выступил заместитель министра Вооруженных Сил Союза ССР, Главнокомандующий Военно-Воздушными Силами маршал авиации тов. К. А. Вершинин.

Под руководством большевистской партии, великого Сталина, — говорит тов. Вершинин, — советский народ создал первоклассную авиационную промышленность, вырастил свои авиационные кадры, превратил нашу страну в великую авиационную державу. Успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки создало условия для еще-большого укрепления авиационной промышленности, которая оснащает наш воздушный флот новейшей современной техникой.

— Окруженные всенародным вниманием и заботой, сплоченные вокруг советского правительства, родной большевистской партии, великого Сталина, советские авиаторы, — говорит тов. Вершинин, — добьются новых успехов в боевой и политической подготовке. Конструкторы, рабочие и все работники авиационной промышленности будут и впредь неустанно совершенствовать качество советских самолетов и моторов, развивать нашу реактивную и многомоторную технику. Организация ДОСАВ будет еще шире развивать советскую спортивную авиацию, прославлять нашу Родину завоеванием новых всесоюзных и международных авиационных рекордов.

Под бурные овации всех присутствующих тов. Вершинин заканчивает свой доклад зашедшей в честь нашей Родины — оплота мира и демократии во всем мире, в честь ее Вооруженных Сил, в честь партии Ленина—Сталина, в честь вождя и учителя народов Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина.

От имени комсомольцев и молодежи столицы авиаторов поздравил с всенародным праздником секретарь МК ВЛКСМ тов. В. П. Гаврилов.

Секретарь МК ВКП(б) тов. Н. Н. Данилов передал горючий привет работникам Советского Воздушного Флота от имени Московского Совета, Московского комитета партии и всех трудящихся столицы нашей Родины.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).



В День Воздушного Флота на Кемеровском аэродроме. Снимок слева: посадка на самолёт желающих полетать над городом. Посередине: самолет в воздухе. Справа: трудящиеся города знакомятся с пассажирскими и учебными самолетами. Справа: Снимки И. Иванова.



На физкультурном параде в г. Кемерово, посвященном Дню физкультурника и открытию городской спартакиады.

Снимки И. Иванова.

Праздник молодости

Физкультурный парад в Кемерово

Самым оживленным местом в Кемерово 17 июля была площадь, которой недавно присвоено имя А. С. Пушкина. Здесь состоялся парад, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника и открытию первой городской летней спартакиады.

Еще задолго до начала парада, когда колонны физкультурников только выстраивались у пунктов сбора, на Пушкинскую площадь стали собираться трудящиеся предприятий и учреждений, учащиеся техникумов и школ.

Яркое солнце освещает радостные лица в плотном кольце людей, обступивших площадь, слышатся шутки, веселье. Мощные радиопередатчики транслируют популярное советское песни. Войки идет торжества с лотков и в буфетах на автомашинах.

Дежды над площадью проносятся тройка самолетов Кемеровского аэроклуба. Физкультурники приветствуют летчики. У них сегодня тоже большой праздник — День сталинской авиации.

Около полудня со стороны Советской улицы на площадь имени А. С. Пушкина ворвались звуки оркестра. Оттуда вдоль бульвара движется колонна участников парада. Море разноцветных спортивных вымпалов. Это идет Заводский район.

Физкультурники Заводского района по праву вошли на площадь первыми. У них — лучшие в городе результаты по заставке слогану «Слава великому Сталину» и слогану портрета великого вождя советского народа.

Вот идут гимнасты в сиреневых, голубых и оранжевых безрукавках; они несут красивые полотнона, на которых огромными буквами написано: «Слава великому Сталину» и слоган портрета великого вождя советского народа.

Огромной любовью пользуются физкультура и спорт в стране Советов. Они являются неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся. Большое внимание уделяет развитию спорта товарищ Сталин. Недаром сегодня в колоннах участников парада так много лозунгов, плакатов с приветствиями лучшему другу советских физкультурников — родному Сталину. Сколько портретов великого вождя мы увидели на площади в этот день!

Любители самых разных видов спорта прошли в рядах физкультурников города. Вот велосипедисты провели каждый по букве, из которых составлено приветствие: «Слава великому Сталину». За ними на площади выстроились мотоциклисты. Внимание всех привлекает самый юный велосипедист-дошкольник, возглавивший группу взрослых велосипедистов Заводского района.

Над рядами высятся волеболевные сетки, эмблемы знамен БТЮ, ГТО, ВДКСМ. Впереди идут во главе мачты физкультурники просят импровизированные футбольные ворота, в которые один из поклонников кожаного мяча без промаха забивает голы. На грузовых автомашине —

искусственный лед. Физкультурники катаются на коньках.

Гордо реют арка знамена спортбщества. Здесь краснозеленого цвета стиги «Буревестника», голубая птица «Буревестника», молния «Энергия», шестерня «Трудовых резервов», копер «Шахтера»... В колонне трудовых резервов учащиеся-девушки, завтрашние стахановки заводов и шахт, одели венки живых цветов. Физкультурники «Шахтера» несут лозунг, выложенный в ризмешке.

Во главе колонны Заводского района идет секретарь райкома ВКП(б) тов. Раппенко, во главе колонны Центрального района — секретарь райкома партии тов. Шаповалов. Группу спортсменов завода «Карболит» возглавляет директор завода тов. Толубов, а в физкультурниках лучшего на этом предприятии пеха № 3 идет начальник цеха тов. Фрейлин. В колонне горняков Рудничного района мы видим дождика шахтера, лучшего вместе с подростками из ремесленных училищ. Вот на мотоцикле проехала праля семья: отец, мать и маленький сынишка...

Возврат брата А. С. Пушкина бурлит праздник молодости человечества. И невольно вспоминаются стихи знаменитого русского поэта: «Здравствуй, племя младое, незнакомое»...

Тренер белое с голубой каймой знамя спортбщества «Динамо». Над суревойной, тоже голубой, буквой «Д» нарисован орден Ленина. Этот высший правительственной награды удостоены физкультурники-кигдизмавцы. Когда следом за мотоциклистами, на площадь входят футболисты, по радио раздаются звуки марша: «Эй, вратарь, готовься к бою...» часовым ты поставлен у ворот... И следом, как бы иллюстрируя эти слова, за декоративными в голубых майках, чеканя шаг, идут работники управлений МГБ и МВД. Советские спортсмены всегда готовы к защите своей социалистической Родины.

Прямо над площадью проплывает двухмоторный самолет. У авиаторов тоже разгар праздника.

Наконец, выстроив колонны, командующий парадом подполковник МВД Задорожный докладывает о готовности к началу членам оргкомитета по проведению первой городской спартакиады — секретарю Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Яковичу и председателю горисполкома тов. Шаповалову.

Импровизированная трибуна украшена полотношлем: «Привет участникам 1-й летней городской спартакиады!». На трибуне — секретари обкома ВКП(б) гг. Гусев, Грачев, Пулях, Чусовитина, зам. председателя облисполкома тов. Пушкаренок, секретарь горкома ВКП(б) тов. Якович, председатель горисполкома тов. Шаповалов, руководители областных партийных и советских организаций.

Тов. Якович обращается к участникам парада с речью. От имени Кемеровского горкома партии и горисполкома он поздравляет спортсменов и всех трудящихся города с всенародными праздниками — Днем физкультурника, Днем сталинской авиации, а также с открытием первой летней

спартакиады в городе Кемерово. Он призывает физкультурников множить свои ряды, установить новые спортивные рекорды.

Здравиты, провозглашенные тов. Яковичем в честь цветущей Родины, организатора наших побед — ЦК ВКП(б) и лучшего друга физкультурников — великого Сталина, утопают в мюнхон «ура», прокатываясь по площади. Оркестры играют Государственный Гимн Советского Союза.

Командующий парадом подполковник МВД тов. Задорожный дает команду: «Смирно!». Лучшие физкультурники города — рекордсмены гг. Ткаченко, Поликарпова и Симакова поднимают флаг открятия спартакиады.

Начинается торжественный марш участников парада. Первыми в колоннах идут 550 участников городской спартакиады — победителей соревнований в низших спортивных коллективах предприятий Кемерово.

Мимо трибуны кохозимки проносят свои многочисленные кубки, завоеванные в городских и областных состязаниях. Снова по площади проходят колонны с знаменами спортбщества «Химик», «Шахтер», «Медик», «Строитель», «Сталинец».

...На вытнутой правой руке несут динамовские стиги загорельцы атакети.

Торжественный марш закрывает колонна велосипедистов и мотоциклистов. Вновь в небе над праздничной площадью проплывают самолеты.

Прошли по набережной Томи, колонны физкультурников направились на стадион спортбщества «Химик», где начались соревнования по программе спартакиады.

В первый же день были установлены новые городские и областные рекорды. В беге на 400 метров с барьерами физкультурник Кировского района Николай Кузнецов установил новый областной рекорд, пройдя эту дистанцию за 1 минуту 1,2 сек. Новый кубзбасский рекорд поставил физкультурник

этого же района Турмас, метнувший ядро на 34 метра 26 см.

У женщин новые городские рекорды установили спортсменки Симакова (Центральный район) и Коновалова (Кировский район). Симакова толкнула ядро на 9 метров 58 см., а Коновалова — пробежала один километр за 3 мин. 26,9 сек. Новый городской рекорд поставлен женской командой спринтеров Кировского района в малой шведской эстафете — 2 мин. 42,7 сек.

В забегах мужчин на 1.500 метров лучшее время показал физкультурник Кировского района Саранчица — 4 мин. 30,1 сек., а дистанцию в пять километров первым пришел динамовец Файруллин (16 мин. 57,5 сек.). В забегах на «стометровку» победителем вышел динамовец Обоянский — 11,6 сек., такое же время показал в финале «стометровки» Кузнецов, из Кировского района. Выше всех прыгнул Турмас — 1 м. 55 см.

Стометровый забег у женщин выиграла физкультурница Кировского района Казарева. Ее время — 14,1 сек. Эстафету 4х100 выиграла мужская команда Кировского района со временем 48,6 сек.

На шоссе у кинотеатра «Москва» проля забег велосипедистов.

По итогам соревнований в первый день спартакиады первое место присуждено физкультурникам Кировского района, набравшим 5.091 очко. На втором месте — команда Заводского района.

Вечером многие трудящиеся направились в Рудничный район, на стадион горняков. Здесь в матче на перемену СССР по второй группе встретились футболисты кемеровской команды «Шахтер» и Моголовского завода имени Сталина. Победу одержали футболисты города Моголова.

Вчера, как и сегодня, на стадионе «Химик» продолжался перерыв летняя спартакиада кемеровских физкультурников.

День Воздушного Флота в Кемерово

День Воздушного Флота прошел в Кемерово как всенародный праздник. Наш народ любовно называет нашу авиацию сталинской, а ее летчиков — сталинскими соколами.

10 часов утра. Два самолета поднимаются с Кемеровского аэродрома и делают круг над городом, разбрасывая разноцветные листовки, извещающие о начале праздника. Улицы Кемерово, ведущие к аэродрому, полны народа.

11 часов дня. На аэродроме вокруг самолетов собрались рабочие, служащие, учащиеся. Они внимательно слушают объяснения пилотов, рассказывающих о нашей авиационной технике.

На выставке трудящиеся ознакомились с самолетами: пассажирским «ИЛ-12», с санитарным, учебным «УТ-2» и планером. На летном поле стоят два пассажирских самолета, готовые для катания трудящихся.

Начинается воздушный праздник. Учебный самолет выполняет фигуры высшего пилотажа. Взрывы всех обращены на небо.

В воздух поднимается зveno крылатых машин.

Около кассы, где продаются билеты для желающих покататься в самолете, собралось много людей.

Начальник перевозов Федор Ефимович Якименко ведет пассажиров к самолету. Посадка окончена. Пилот Терских занимает свое место. Взмах красного флага, и самолет поднимается в воздух. Со второй группы катающихся в воздух поднимается еще один пассажирский самолет, пилотируемый летчиком Морозовым. Самолеты совершили девять рейсов. Около двухсот кемеровчан в этот день поднимались в воздух.

Празднование Дня Воздушного Флота продолжалось до вечера.

Партийная жизнь

Критика и самокритика помогают ликвидировать недостатки в работе

На протяжении нескольких лет Мариинский район, один из крупных сельскохозяйственных районов Кузбасса, был отстающим. Обком ВКП(б) и областные организации оказывали значительную помощь району, но несмотря на это, из года в год больше половины колхозов района продолжали позорно отставать и не выполняли плана государственных поставок. Главная причина этого состояла в неграмотном стиле руководства райкома ВКП(б).

В марте 1949 года состоялось собрание районного партийного актива. В своем докладе на этом собрании секретарь обкома ВКП(б) тов. Кошляков глубоко вскрыл недостатки в работе райкома ВКП(б) и причины их возникновения. Партийный актив района осудил методы работы райкома ВКП(б). Было отмечено, что партийное руководство подменялось грубым администрированием, что райком не опирался в своей работе на актив. В партийных организациях колхозов сводились с недостатками, они замыкались, большевистская критика и самокритика зажималась.

Райком ВКП(б) был оторван от первичных партийных организаций. Он не задумливался над результатами своего руководства, жил сепаратным днем, перестал интересоваться внутрпартийной работой.

После собрания партийного актива райком ВКП(б) и первичные партийные организации стали решительно перестраивать свою работу. За короткий срок продавлено много. Первичные партийные организации повысили руководящую роль на производстве, стали более самостоятельными и оперативными, на основе большевистской критики и самокритики ликвидировали многие недостатки, улучшили организационно-партийную и агитационно-пропагандистскую работу.

Усиление массово-политической работы сказалось на росте ячеек партии. В члены и кандидаты партии за это время приняты лучшие люди — в основном из числа работников полевых и животноводства. Создано вновь 5 колхозных партийных организаций. За счет приема в партию на полуполную очередь количество кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем.

То, что было сделано нами за последние три месяца, помогло обеспечить рост хозяйственных успехов. В нынешнем году район выполнил общий план посева на 15 дней раньше чем в 1948 году. Засеяно яровых культур на 3.000 гектаров больше, чем в прошлом году. Сверх плана засеяно пшеницей 400 гектаров и сарфоломем 200 гектаров. Посев яровых культур проведен в лучшие агрометеорологические сроки, с хорошим качеством обработки земли.

В прошлом отставание колхозы «Красный Перекон», «Светлое утро», «17-й партсаз» и другие закончили в этом году еще до 20 мая, а к 10 июня завершили вспашку полей.

Сейчас на полях идет усиленная борьба с сорняками. В большинстве колхозов проведена двухкратная и трехкратная обработка полей. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что урожай в 1949 году намного превзойдет прошлогодний.

На упомянутом выше собрании райпарторганизация райком ВКП(б) была повернута резкой критике за плохую организацию звеньевых систем труда. Теперь в колхозах района организовано 483 звена, за которыми закреплены все посевы яровых и озимых культур. Позадишнее большинство звеньев хорошо работает на своих участках, борясь за получение высокого урожая.

Колхозы района уделяют много внимания ранним парам. Общеизвестно, что ранние пары, в конечном счете, обеспечивают получение высокого урожая. Однако на протяжении последних лет район из

года в год не выполнял установленного плана вспашки паров и яров, что приводило к низкой урожайности в колхозах. Районная партийная организация критически, со всей остротой осудила создавшееся положение и взяла курс на то, чтобы под всю площадь посева 1950 года полностью заготовить пары и яров. В этом году район выполнил установленный план паровспашки на 37 дней раньше, чем в прошлом году.

Мариинская МТС (директор тов. Долгатов, зам. директора по подкратки тов. Петров) в текущем году первой в районе закончила весенний сев и вспашку паров в обслуживаемых ею колхозах. В этой МТС средняя выработка на 15-сильный трактор на 20 июля составила 210 гектаров. Тракторные бригады гг. Рыженкова, Бердников и Кантеева выработали на 15-сильный трактор по 300 гектаров, имея значительную экономию горючего.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году возложило районную партийную организацию и всех трудящихся колхозов четкой программой работы. Сейчас идет успешное осуществление этого решения. Подвалановое большинство колхозов уже закончило ремонт сельскохозяйственных машин и уборочного инвентаря, организованно приступило к закладке силоса и сеноуборке.

Машинно-тракторные станции лучше, чем в 1948 году, организовали ремонт комбайнов, молотилок и других машин. Мариинская МТС еще 5 июня закончила ремонт комбайнов. На днях при всех МТС района состоялись кулевоые совещания руководителей колхозов и МТС, работники животноводства и полеводства. В их работе приняло участие около 2 тысяч человек. Участники совещания осудили мероприятия по выполнению трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства и приняли общественно ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам животноводства района о достоянии выполнении трехлетнего плана. В обращении говорится: «Поленивая свои возможности, мы пошли к выводу, что план развития животноводства, установленный правительством для нашего района на 1949 год, мы можем выполнить по всем колхозам к 1 августа 1949 года, а трехлетний план — в два года».

Принятие таких серьезных обязательств говорит о желании колхозников сделать район передовым в области по развитию животноводства.

Благодаря разветвленной большевистской критике и самокритике, в районе значительно улучшилась своя работу советские, финансовые, хозяйственные, торговые и заготовительные органы. Коренным образом перестроена свою работу потребительская кооперация. Мариинское сельпо (председатель тов. Шабалян) за хорошие показатели в первом квартале награждено грамотой ВЦСПС и Центросоюза и премировано. Райпотребсоюз (председатель тов. Чехлов, секретарь партийной организации тов. Шабалян) к 20 июля выполнил полугодовой план по товарообороту на 103,3 процента, а по затратам и закупкам продуктов — на 120 процентов. За работу в первом квартале удостоен грамоты и премии раймаслопром (управляющий тов. Квяко, секретарь партийной организации тов. Смолянский).

Райкому партии предстоит многое сделать, чтобы избежать имеющиеся еще недостатки. Развитие большевистской критики и самокритики поможет нам успешно преодолеть все трудности и окончательно ликвидировать отставание района.

Г. АДАМЕНКО, секретарь Мариинского райкома ВКП(б).

План подготовки ко Дню шахтера

ПРОКОПЬЕВСК. (Нарр. «Кузбасса»). Ирокопьевский горком ВКП(б) разработал план подготовки ко Дню шахтера. На шахтах, новостройках организуется массовая проверка выполнения договоров соревнований, проводятся общественные смотры организации труда. В ближайшее время намечено провести районные сталинские смотры.

Разработана тематика массовых лекций, докладов и бесед о Дне шахтера. В клубах кружки художественной, самоде-

тельности, приступили к подготовке праздничной концертной программы. Горком партии обязал руководителей предприятий и учреждений ко Дню шахтера закончить ремонт школ, больниц, детских садов и яслей, клубов и спортивных уголков, привести в образное состояние все шахтерские объекты, выполнить намеченный на 1949 год объем общего благоустройства города и шахтовых поселков.

100-летие завода «Красное Сормово»

ГОРЬБИЙ, 16 июля. (ТАСС). Исполнилось 100 лет со дня основания одного из крупнейших предприятий страны — завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова.

Строенный в 1849 году сормовский завод открыл новую эпоху в развитии отечественного речного судостроения. Таких же сормовские инженеры, мастера, рабочие за сто лет сделали крупнейший вклад в развитие судостроительной науки и техники. Почти полвека назад сормовичи построили первый в мире теплоход. Они разработали непреодолимые по своей простоте и легкости корпуса речных судов. Им создан «вожжский тип» пассажирского речного парохода, получивший всеобщее признание как наиболее совершенный по своему архитектурному оформлению. Со ступеней сормовского завода спустились первые русские железные баржи, винтовые суда, земечерпательные машины, морские пихуны. Сормовичи внесли также ценный вклад в развитие отечественного паровозостроения и вагоностроения.

Сормовские рабочие известны своими революционными традициями. 47 лет назад здесь была создана полновластная социал-демократическая организация, установившая тесную связь с депинской «Искрой». На всю страну прозвучала весть о знаменитой первомайской демонстрации сормовичей в 1902 году, запечатленной А. М. Горьким в романе «Мать». В те годы революционную активность сормовских рабочих в борьбе с самодержавием отметили великий Ленин.

Богатство завода позавысодий цен

мер мужества и классовой сознательности. Отряды красной гвардии сормовичей с первых дней Октябрьской революции самоотверженно боролись за власть Советов. Сормовичи были созданы Вожжская военная флотилия. По заданию В. И. Ленина в те годы они впервые в стране начали выпускать легкие танки для молодой Красной Армии.

Велик вклад завода в осуществление первых сталинских пятилеток. Отсюда шли суда, паровозы, трамвайные вагоны, крупные морские транспорты. «Красное Сормово» явилось кузницей кадров для крупнейшей новостройки сталинских пятилеток.

Самоотверженно трудились сормовичи в годы Великой Отечественной войны. Они 33 месяца подряд завоевывали переходящее красное знамя Государственного Комитета обороны, которое после войны перешло заводу на вечное хранение. Равногражданин орденом Трудового Красного Знамени коллектив завода за годы войны получил еще два ордена — ордена Ленина и Отечественной войны 1 степени.

Сормовичи мы видим в первых рядах всенародного соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Здесь зародилось движение за механизацию трудоемких процессов, похваченное всей страной. Позднее, вместе с колхозниками паровозостроителями в письме к товарищу И. В. Сталину сормовичи приняли обязательство о выпуске сверхплановой продукции из сэкономленных материалов. Выполнила это обязательство водители завода в первом полугодии

1949 года сэкономили 900 тонн металла, 1890 тонн топлива и несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии. К юбилею завода сормовичи построили и сдали сверх плана два буксирных теплохода и два пассажирских парохода, построенных за счет сэкономленных материалов. Борьба за строжайшую экономию, завод только в прошлом году дал около 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений. В первом полугодии нынешнего года достигнут уровень производства, запланированный на последний год пятилетия. Пятилетчат сормовичей удостоены Сталинской премии за разработку важнейших проблем судостроения в 1948 году.

В цеховых красных уголках, во Дворце культуры завода устроены выставки, отображающие вековую историю предприятия. Перед молодыми рабочими выступают с докладами и беседами кадровые потомственные сормовичи, чьи предки пришли на завод сто лет назад. Таких здесь немало. Среди них — М. С. Власов, награжденный орденом Ленина. Он работает на заводе около 50 лет. Здесь же работали его отец и дед.

Завод, славившийся своим высоким техническим уровнем, высокой культурой труда, к своему юбилею принял праздничный вид. На его территории разбиты новые цветники, сады, проложены дорожки.

В беседе с корреспондентом ТАСС директор завода тов. Е. Э. Рубинич сообщил: — Сормовичи, готовясь к юбилею, достигли новых успехов. Выполнена семилетняя программа выпуска валовой продукции. В первом полугодии по сравнению с тем же периодом прошлого года прирост

валовой продукции составил 77 процентов, а товарной — 86 процентов. Выработка на одного рабочего за этот период возросла на 52 процента. Все это — результат широко развернувшегося социалистического соревнования, механизации трудоемких процессов, смелого внедрения споротных методов строительства судов и паровозов. Выступивший юбилейный буксирный теплоход «Ирокопьевский» на станциях не ходил всего лишь 13 дней — рекордно короткий срок, какого завода не знал за всю свою столетнюю историю.

К своему юбилею коллектив завода получил новый зеленый театр в парке культуры и отдыха, стадион, несколько многоэтажных жилых домов, новые спортивные лагеря. Несомненно, тысяч сормовичей, проработавших на заводе свыше 15 лет, награждены почетными грамотами.

На юбилейные торжества съезжаются многочисленные делегации крупнейших предприятий страны. Приехали московские автозаводцы, Кировцы (Ленинград), колхозники, брянские и ворышевградские паровозостроители, представители воевской «Ленинской кузницы», Челябинщины. Со всех концов страны ежедневно поступают в адрес коллектива сотни приветственных телеграмм и писем.

В цехе идет самоотверженная работа, сормовичи несут юбилейную стажировку вводу. Коллектив одного из старейших русских заводов, беспредельно преданный партии Ленина — Сталина, столетие своей славы истории отмечает новыми сталинскими делами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Неотложные задачи местных Советов

Депутаты местных Советов активно включились в работу

Правильная организация работы Советов — одно из решающих условий выполнения хозяйственно-политических задач, стоящих перед страной и перед нашей областью. Выборы в местные Советы, прошедшие полтора года тому назад, создали исключительно благоприятные условия для оживления их деятельности. В Советы пришли лучшие люди Кузбасса, передовики промышленности, сельского хозяйства и культуры. Депутаты местных Советов активно включились в работу Советов и в большинстве своем обрадывали доверие избирателей.

Свыше 20 тысяч человек непосредственно участвуют в работе местных Советов Кузбасса. Это — члены 2400 постоянных комиссий, в состав которых вошло более 8 тысяч депутатов и 12 тысяч человек активистов из числа передовиков сельского хозяйства, стахановцев, ударников шахт, заводов и предприятий. В Сталинские постоянные комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству вест повсеместный контроль за предприятиями городского коммунального хозяйства, оказывает им практическую помощь, живо реагирует на жалобы и заявления трудящихся. С помощью этой комиссии исполком городского Совета решил вопрос об электроснабжении окраины города. Комиссия революционной законности Осинниковского горисполкома выявила недостаточную работу горно и милиции по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью, добилась открытия в городе детского дома и т. д.

За дальнейший подъем сельского хозяйства

Колхозы Кузбасса достигли значительных успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства. На 132 тысячи гектаров расширили посевные площади зерновых культур, картофеля и овощей, вышло поголовье скота на колхозных фермах и его продуктивность. Расширение посевной площади шло в основном за счет освоения целинных и залежных земель. Весной этого года посевы основной продовольственной культуры — пшеницы превалили доведенную площадь на 4 тысячи гектаров. Только два района области — Юргинский и Ижморский — не выполнили в этом году плана посева пшеницы.

Все шире внедряются в колхозах посевы высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур. Однако постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) о переходе в 1949 году на сплошные сортовые посевы не выполнены. Травопольные севообороты освоены только в 153 колхозах, из них с полным полем многолетних трав — только в 15 колхозах.

Если до настоящего времени мы могли увеличивать производство хлеба за счет использования ближних резервов (распашка целинных и залежных земель, повышение качества обработки почвы и ухода за посевами), то сейчас наступила прямая необходимость в резком повышении культуры земледелия.

Советское правительство, партия и лично товарищ Сталин оказывают огромную помощь колхозному крестьянству нашей области первоклассной машинной техникой. Только за 1948 год и первую половину 1949 года машино-тракторные станции получили от государства 557 мощных тракторов, 45 комбайнов, 421 тракторную сенокосу и много других сельскохозяйственных машин и орудий.

Знать, что делается на каждой животноводческой ферме

Выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), многие колхозы нашей области добились серьезных успехов в повышении продуктивности животноводства. Наибольшие успехи в развитии животноводства имеют колхозы Промышленновского, Подуновского, Ленинского, Федюнского районов.

Мы имеем прекрасные образцы стахановского труда в животноводстве. Доярка М. И. Яшина в Топкивском районе надела от важной закрепленной за ней коровы по 2697 литров молока, доярка Гусева в Юргинском районе — по 2002 литра. Свиноварка Суворова из Ленинско-Кузнецкого района получила и вырастила от каждой закрепленной за ней свиноматки по 22 поросенка, а тов. Ворона из Мариинского района — по 25 поросат. Чабан тов. Рапихов из Анжеро-Судженского района вырастил по 160 ягнят на 100 овцематок. Такие примеры имеются во всех районах.

Однако животноводство у нас продолжает еще оставаться отсталой отраслью сельского хозяйства.

С большим удовлетворением трудящиеся области встретили постановления о трехлетнем плане развития общественно-животноводства и о заготовках продуктов животноводства. Исходя из указаний партии и правительства, второй пленум обкома ВКП(б) поставил перед работниками сельского хозяйства области большие задачи. Мы должны увеличить

Основной формой работы Советов является проведение сессий, срок созыва которых установлен Конституцией. В 1949 году большинство исполкомов местных Советов стало регулярно созывать сессии.

Значительно улучшилась организационно-массовая работа сельских Советов. За 1948 год и 4 месяца 1949 года проведено 1200 сельских сходов. На сходах обсуждаются вопросы благоустройства села, осуществления всеобщего обучения, дорожного строительства, выполнения плана поставок государству, укрепления трудовой дисциплины в колхозах, самообложения. Почти все сельские Советы области участвуют в социалистическом соревновании.

Однако в работе Советов еще есть большие недостатки: не изжиты случаи бюрократизма и волокиты в рассмотрении жалоб трудящихся, не практикуются прием граждан в воскресные дни и выезды руководящих работников исполкомов на крупные предприятия. Не удовлетворительно организованы отчеты депутатов перед избирателями. Слабо обобщается и популяризируется опыт работы лучших Советов, постоянных комиссий, отдельных депутатов.

Улучшение организационно-массовой работы является одной из основных задач местных Советов.

Какие задачи стоят перед нами в деле руководства отдельными отраслями хозяйства области?

Значительно улучшилась работа МТС, улучшилось качество возделывания сельскохозяйственных культур. Это позволило нашим колхозам в 1948 году выработать урожай в полтора раза больший, чем в довоенном 1940 году. Колхозное крестьянство Кузбасса с честью выполнило первую заповедь, рассчитавшись с государством по поставкам хлеба на два месяца раньше, чем в 1947 году. С каждого гектара посева сдали государству хлеба на 4 пуда больше, чем в 1947 году.

Советское правительство высоко оценило труд лучших колхозников, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Кузбасса, присвоив 50 передовикам за показатели 1948 года звание Героя Социалистического Труда и наградив 1125 человек орденами и медалями Советского Союза.

Весной этого года социалистическое соревнование труженников сельского хозяйства за получение высоких урожаев на больших площадях развернулось еще шире. Значительно улучшено использование тракторного парка. К 20 июня полугодовой план тракторных работ был выполнен на 94 процента против 73,3 процента в 1948 году.

Успехи, достигнутые колхозами Кемеровской области, обеспечили рост и укрепление артельного хозяйства и создали условия для его дальнейшего всестороннего развития. Только в 1948 году колхозы израсходовали на капитальные вложения из денежных недельных фондов 45,6 миллиона рублей. Основные средства возросли в 1948 году на 26,8 миллиона рублей.

Задача районных и сельских Советов — бороться за дальнейшее улучшение организации работ и наведение порядка в учете и оплате труда колхозников, за выполнение обязательств, данных колхозниками Кузбасса товарищу Сталину.

В 1951 году в сравнении с 1948 годом производство мяса не менее чем в 2,5 раза, молока — в 3,5 раза, яиц — в 18 раз. Установлен новый, значительно увеличенный минимум поголовья скота в колхозах. Колхозы должны создать для животноводства прочную кормовую базу.

Новые задачи и новые обязанности возлагаются на машино-тракторные станции. Они должны быть активными борцами за разрешение проблемы общественного животноводства, оказать колхозам большую помощь в деле создания прочной кормовой базы.

Чтобы обеспечить выполнение этих задач, райисполкомы и сельские Советы должны знать, что делается на каждой животноводческой ферме. Большое внимание надо уделить строительству животноводческих помещений в колхозах с широким использованием местных строительных материалов (кирпич, глина, саман, вамен, известь).

Советские органы должны взять под особый контроль ведение дневников работы на животноводческих фермах колхозов, улучшить зоотехническое и ветеринарное обслуживание. Специальные животноводства должны по-прежнему развешивать на широкое и настойчивое внедрение достижений науки и передового опыта в производство колхозов.

Надо всерьез заняться подготовкой животноводческих кадров, ликвидацией текучести их.

Электричество в колхозах Кузбасса

Одна из важных задач местных Советов — электрификация сельского хозяйства области. За прошлый год в Кузбассе построено 834 километра линий электропередач и 116 потребителей электроэнергии. Строено 32 гидроэлектростанции и 9 тепловых электростанций. Электрифицировано 152 колхоза, 4 МТС, 2 совхоза, 11 местных предприятий государственного и местного значения. Электрическая энергия дана 6343 колхозным домам.

В Крайновском районе построена гидроэлектростанция мощностью 200 киловатт. Большие работы по оборудованию гидроэлектростанций велась методом

народной стройки и были завершены в течение 7 месяцев.

Кузнецкий район и предприятия города Сталинска электрифицировали 27 колхозов, вместо 18 по плану. Перевыполнен план электрификации в Беловском, Гурьевском, Анжеро-Судженском, Троицком и Ижморском районах. Много помог электрификации села коллектив ЕМЗ'а, освоивший серийное производство генераторов переменного тока для колхозных гидроэлектростанций мощностью 25 киловатт. В 1949 году завод имеет возможность полностью обеспечить сельскую электрификацию генераторами собственного производства. Много помощи сельской электрификации оказал электротехнический завод «Коробит».

А. В. МОСКВИН, председатель Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, депутат Верховного Совета РСФСР

Нартийная организация и трудящиеся нашей области образуют в течение 1949 и 1950 гг. довести число электрифицированных колхозов до 1000, построить и сдать в эксплуатацию 200 малых гидроэлектростанций. Но эта задача выполнима только при условии всеобщего обучения, дорожного строительства, выполнения плана поставок государству, укрепления трудовой дисциплины в колхозах, самообложения. Почти все сельские Советы области участвуют в социалистическом соревновании.

По всем основным показателям школы нашей области в этом году работали лучше, чем в предыдущем. В 1948—1949 учебном году в школах и селах Кузбасса построено новых 43 школы, часть школ освобождена как занимаемая не по назначению. Правительство оказало нам помощь учителями кадрами. Успешна была и методическая работа. Повысилось качество обучения, повысилась успеваемость школьников.

Ярким выражением сталинской заботы о школе является награждение учителей орденами и медалями Союза ССР за выслугу лет и безупречную работу. В 1948—1949 году только по нашей области награждено 1434 учителя.

Таких огромных ассигнований на народное образование, как в нашей стране, не знала и не знает ни одна страна в мире. Затраты на народное образование в Кемеровской области в 1945 году составляли более 150 миллионов рублей, а в 1949 году — 286 миллионов.

В городах и рабочих поселках у нас уже давно семилетнее обучение является всеобщим и обязательным. По постановлению Совета Министров Союза ССР, мы

О медицине медицинском обслуживании

Постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года указало нам на необходимость улучшить медицинское обслуживание населения. Партия и правительство оказали Кузбассу огромную помощь, отпуская нам дополнительные большие средства. Затраты на здравоохранение в 1948 году превысили ассигнования 1947 года на 44 миллиона рублей. Это позволило оснастить медико-санитарные учреждения новыми медицинскими приборами, оборудованием, кроватями, медицинским оборудованием и инструментарием, значительно улучшить питание больных, снабжение медикаментами, увеличить число коек в городских и сельских больницах. Однако полностью план развертывания коев, особенно по родильному, не выполнен, в основном из-за отсутствия необходимых помещений. В 1948 году Министерство здравоохранения направило в нашу область 400 врачей, которые были приняты и в своем большинстве закреплены на работе. К настоящему времени

у нас нет ни одного райцентра, где бы не было 3—4 врачей. Это позволило значительно расширить квалифицированную медицинскую помощь сельскому населению.

Забота партии и советского правительства о трудящихся Кузбасса проявлена с новой силой в постановлении Совета Министров Союза ССР от 10 июня. В нем предусмотрено строительство новых больниц в Киселевске и Осинниках, открытие новых амбу, улучшение работы станций скорой помощи и пр.

Мы обязаны полностью использовать все средства, предусмотренные местными бюджетами на расширение коечного фонда на ремонт, на питание больных. Надо похвально поощрять медицинские учреждения картофелем и овощами. Надо обеспечить квартирами врачей, приезжающих к нам в область. Нужно серьезно поработать над улучшением санитарного состояния наших городов, рабочих поселков и сел.

Улучшить работу торговой сети

За последнее время в Кузбассе открыты сотни новых магазинов, тысячи палаток, киосков, ларьков. Растет товарооборот, улучшается ассортимент и качество товаров, продаваемых в магазинах. Правительство выделяет Кузбассу большие товарные фонды. За пять месяцев 1949 года по сравнению с тем же периодом 1948 года продано сахара больше на 20,7 процента, кондитерских изделий — на 25,3 процента, колбасных изделий — на 14,3 процента и т. д.

Значительно улучшилась за это время и городская кооперативная торговля. Количество продовольственных товаров, закупленных у колхозов и колхозников по складывающимся на рынках ценам и проданных в городах, увеличилось: рыбобудов — в 3,5 раза, масла — больше чем втрое, яиц — втрое, мясопродуктов — в полтора раза. Улучшился свой работу предприятия общественного питания.

Однако план товарооборота не выполняется. Исполком областного Совета и его отдел торговли (заведующий тов. Зубрицкий) проявили либеральное отношение к руководителям торговых организаций, которые не заботятся об открытии магазинов, особенно на окраинах города и в новых рабочих поселках, об организации культурной советской торговли. Большинство исполкомов городских и районных Советов плохо руководит торговлей, занимается ею от случая к случаю, поверхностно.

Местные ресурсы товаров не используются, торговля товарами весенне-летнего ассортимента организована неудовлетворительно. Например, в ряде магазинов Сталинска и Осинников, после снижения цен на топленое масло с 1 июня с. г. оно не оказалось в продаже. Крупнейшая в г. Осинники торговая организация — ОРС треста «Молокобуль» с оборотом в 42 миллиона рублей в квартал, прогала за май 5 килограммов мороженого. За 7 дней Октябрь выбрал с молока 9 килограммов сметаны, при

переходящих остатках сметаны на молоко в три тонны. Торговые организации города Сталинска не желают торговать сырьевой массой и жирным творогом.

Невыполнение плана товарооборота объясняется только неэффективностью, негибкостью торговых организаций, которые не изучают спрос потребителя и закупают в сеть ненужные и плохие товары. Отсюда затоваривание, обременение финансового положения торговых организаций и невозможность выкупить те товары, которых ждут покупатели.

Нужно поставить дело полтора торговых кадров. Отсюда факты грубого обращения с покупателями, неумение торговать, растрачивать и хищничать.

Коренное улучшение работы торговой сети — важнейшая задача Советов. Совет Министров СССР, обсуждая отчет исполкома Кемеровского областного Совета, признал неудовлетворительную нашу работу по выполнению плана товарооборота.

«Несмотря на богатейшие возможности для развертывания торговли, она поставлена здесь неудовлетворительно. Облгоскомитет не изучает по-настоящему запросы потребителей, крайне слабо руководит торговыми организациями, не ликвидировал до конца архаичный механизм распределения товаров. Поэтому в промышленных центрах области многие магазины часто не имеют ассортимента минимума, в том числе и таких товаров, которых полным-полно на местных базах и складах. Торговые организации области не оказывают должного воздействия на поставщиков, нередко нарушают решения правительства о запрете прикупать от промышленников и предприятий товары низкого качества, не в ассортименте и не отвечающие спросу населения». (Из парадавой «Правды» за 10 июля).

Мы обязаны выправить это положение в кратчайший срок.

120 тысяч рублей. Многие райисполкомы до сих пор не развернули массовые работы по строительству гидроэлектростанций и линий электропередач. В Таштагольском, Кузнецком, Киселевском, Топкивском и Баранском районах работа по электрификации поставлена под угрозу срыва.

Местные Советы должны добиться такого разворота работ, который позволил бы уже в этом году построить 100 малых гидроэлектростанций, электрифицировать 290 колхозов, как намечено планом.

Осуществить закон о всеобщем семилетнем обучении

В этом году приступаем к практическому осуществлению всеобщего обязательного семилетнего обучения и на селе. Все дети, окончившие четвертые классы сельских школ, должны быть приняты в пятые классы. Это мероприятие имеет огромное политическое, культурное и народнохозяйственное значение.

Число учащихся в школах нашей области в этом году значительно увеличилось. При этом мы должны сократить шестилетние занятия. Значит, необходимо расширить многие существующие школы, открыть новые школы, новые классы. Это с особой остротой ставит вопрос о безусловном выполнении плана школьного строительства и об освобождении школьных зданий, используемых не по назначению. В ряде случаев необходимо предоставлять школам дополнительные помещения. Для осуществления семилетнего обучения в сельской местности необходимо организовать интернаты при сельских школах.

Важнейшей задачей также является дальнейшее повышение уровня преподавания, улучшения идейно-политического воспитания учащихся.

Кирпичный завод, жестяная, швейная и сапожные мастерские. Комбинат стал выполнять государственный план.

Совершенно неудовлетворительно руководит местной промышленностью Троицкий райисполком. Председатель райисполкома тов. Кузьмин считает, что райпромкомбинат обязан заниматься не производством товаров широкого потребления, а только ремонтом учреждений. В этом году он отобрал последний дом, принадлежащий райпромкомбинату. Если руководитель райпромкомбината возражает против неправомерных действий председателя райисполкома, тов. Кузьмин снимает его с работы и ставит другого, не заботясь о том, может ли этот человек руководить делом. Вот почему Троицкий комбинат, организованный год тому назад, до сих пор не может сдать на пог.

Кузбасс располагает неисчерпаемыми запасами сырья и отходов промышленности. Мы имеем полную возможность резко увеличить местное производство товаров широкого потребления. Местная промышленность Кузбасса должна равняться на достижения крупнейших промышленных центров Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска, Куйбышева.

Наша промышленная кооперация в 1949 году несомненно увеличила свою работу. Она выполняет план, улучшает ассортимент, качество выпускаемых изделий. Резко сократилось число артелей, не выполняющих месячных планов.

Однако недостатков и ошибок в работе предприятий промышленной кооперации еще очень много. Их было бы значительно меньше, если бы исполкомы городских и районных Советов глубоко вникли в работу каждой промышленной артели, открылись бы ее перспективы развития.

В магазинах наших торгов восток без движения много всякого платья «шубишного», неходового фасона, телогрейки с недостаточным количеством ваты, ботинки без пуговиц на носке и ряд других товаров, которые покупатель не берет из-за плохого качества, плохой расцветки или из-за того, что трудно подобрать платье или костюм по росту, так как почти все они на один 48 размер.

Задача областного Совета, руководящего составом и всех трудящихся наших фабрик легкой промышленности — резко улучшить качество изделий, расширить ассортимент, непрерывно улучшать фасоны, модели, изделия. Исполкомы городских Советов должны повысить требовательность к руководителям предприятий и систематически контролировать их работу.

Культурно-просветительная работа, физкультура и спорт

Местные Советы должны резко усилить свое внимание к вопросам культурно-просветительной работы. За последнее время у нас вновь построены и открыты клубы в 92 сельхозпоселках и 33 колхозах. В пяти районах строятся районные Дома культуры. Государственные библиотеки в 1948 году значительно пополнили свои фонды. Однако культурные запросы населения удовлетворяются еще плохо. Инициативное клубное строительство в сельхозпоселках и колхозах развернуто очень слабо. Только Кузнецкий, Кемеровский, Прокопьевский районы в 1949—1950 году будут иметь клубы в каждом сельхозпоселке. Исполкомы Советов не уделяли необходимого внимания укреплению клубной сети и превращению клубов в действительно очаги культуры.

Нелегкой задачей является дальнейшее творческое и производственно-финансовое укрепление театров, повышение их идейно-художественного уровня. Надо улучшить методическое руководство художественной самодеятельностью как в городах, так и в сельской местности.

В течение ближайших двух лет мы должны решить задачу, поставленную III областной партийной конференцией — осуществить сплошную кинофикацию сельских Советов области. Для этого необходимо на селе ввести в действие 70 киноустановок — в 1949 году и 157 киноустановок — в 1950 году. При таких условиях каждый сельхозпоселок будет иметь свою киноустановку. Надо развернуть летом этого года широкое инициативное строительство и приспособление помещений под кинозале, строительство кинотеатров, строительство кинобуков, электрификацию сельхозпоселков и колхозов. При детальном учете районных Советов эта большая задача будет выполнена.

Физкультурное движение в нашей области быстро растет. За 1948 год в 5 месяцев 1949 года подготовлено 28 тысяч значков Всесоюзного комплекса «Товар в труд и оборону СССР». Сейчас у нас в области насчитывается около 4 тысяч спортивно-разрядников. Но эти результаты не могут нас удовлетворить. Ряд исполкомов городских и районных Советов (Осинниковский, Киселевский, Ленинский, Кузнецкий, Таштагольский, Кемеровский, Прокопьевский и Кузнецкий) не уделяют должного внимания физической культуре. Они должны в срочном порядке изменить свое отношение к этому важнейшему делу.

Областной бюджет

Бюджет нашей области из года в год возрастает. Рост расходов в основном идет за счет социально-культурных мероприятий. Расходы на народное образование в 1948 году составили 43 процента от объема бюджета, а в 1949 году на эти цели будет израсходовано на 42 млн. рублей больше.

В 1948 году на здравоохранение было израсходовано 217,5 миллиона рублей, а в 1949 году осуществляется уже 262 миллиона рублей.

Однако за пять месяцев бюджет области шел по доходам, так и по расходам исполком неудовлетворительно. В бюджет недопоступило доходов 20,8 млн. рублей. Местные торги недодали в бюджет отчислений от прибыли 5,7 млн. рублей. Неудовлетворительно выполняются планы

по платежам населения. В связи с этим имели место перебои в финансировании расходов.

Исполкомы местных Советов и финансы рабочие органы должны ликвидировать недостатки в налоговой работе, улучшить работу по государственному страхованию, повсеместно следить за выполнением плана производства товаров массового потребления, за продвижением товаров в потребители.

Надо вести борьбу против хищнических раздутых штатов, особенно в снабженческо-бытовом аппарате. Это позволит сэкономить государству сотни тысяч рублей! Улучшение финансовой работы во всех ее звеньях создает необходимые условия к тому, чтобы обеспечить безучастное выполнение бюджета в 1949 году.

К новым успехам

Трудящиеся Кузбасса с честью выполняют свои обязательства, выданные в письме к товарищу Сталину. Наши успехи будут еще больше, если мы устраним недостатки в работе местных Советов.

Регулярный созыв сессий Советов, обсуждение вопросов хозяйства, культуры, быта, привлечение к разрешению этих вопросов всех депутатов и многонационального актива значительно оживят работу Советов.

Городские Советы должны уделять серьезнейшее внимание вопросам быта трудящихся, проверять работу коммунальных предприятий — бань, паучечных, морг

и безразличного отношения к промышленной кооперации. Но до сих пор некоторые советские руководители полагают, что ответственность за позорное состояние работы промышленных артелей несут только ведомственные вышестоящие организации. В Кузнецком и Анжеро-Судженском районах председатели исполкомов делают заведомо незаконные вещи: без решения общих собраний членов артелей перенаправляют организации артелей префранды, крепящие десоветарная и другие инициативы.

Надо решительно покончить с таким положением. Пора понять, наконец, что работа промышленных артелей, руководящие ими — это кровное дело исполкомов районных и городских Советов.

Наша легкая промышленность работает неудовлетворительно. В отделе легкой промышленности (начальник тов. Мантер и главный инженер тов. Предейн) и на фабриках нет еще настоящей борьбы за быстрое увеличение выпускаемой продукции.

В магазинах наших торгов восток без движения много всякого платья «шубишного», неходового фасона, телогрейки с недостаточным количеством ваты, ботинки без пуговиц на носке и ряд других товаров, которые покупатель не берет из-за плохого качества, плохой расцветки или из-за того, что трудно подобрать платье или костюм по росту, так как почти все они на один 48 размер.

Задача областного Совета, руководящего составом и всех трудящихся наших фабрик легкой промышленности — резко улучшить качество изделий, расширить ассортимент, непрерывно улучшать фасоны, модели, изделия. Исполкомы городских Советов должны повысить требовательность к руководителям предприятий и систематически контролировать их работу.

Культурно-просветительная работа, физкультура и спорт

Местные Советы должны резко усилить свое внимание к вопросам культурно-просветительной работы. За последнее время у нас вновь построены и открыты клубы в 92 сельхозпоселках и 33 колхозах. В пяти районах строятся районные Дома культуры. Государственные библиотеки в 1948 году значительно пополнили свои фонды. Однако культурные запросы населения удовлетворяются еще плохо. Инициативное клубное строительство в сельхозпоселках и колхозах развернуто очень слабо. Только Кузнецкий, Кемеровский, Прокопьевский районы в 1949—1950 году будут иметь клубы в каждом сельхозпоселке. Исполкомы Советов не уделяли необходимого внимания укреплению клубной сети и превращению клубов в действительно очаги культуры.

Нелегкой задачей является дальнейшее творческое и производственно-финансовое укрепление театров, повышение их идейно-художественного уровня. Надо улучшить методическое руководство художественной самодеятельностью как в городах, так и в сельской местности.

В течение ближайших двух лет мы должны решить задачу, поставленную III областной партийной конференцией — осуществить сплошную кинофикацию сельских Советов области. Для этого необходимо на селе ввести в действие 70 киноустановок — в 1949 году и 157 киноустановок — в 1950 году. При таких условиях каждый сельхозпоселок будет иметь свою киноустановку. Надо развернуть летом этого года широкое инициативное строительство и приспособление помещений под кинозале, строительство кинотеатров, строительство кинобуков, электрификацию сельхозпоселков и колхозов. При детальном учете районных Советов эта большая задача будет выполнена.

Физкультурное движение в нашей области быстро растет. За 1948 год в 5 месяцев 1949 года подготовлено 28 тысяч значков Всесоюзного комплекса «Товар в труд и оборону СССР». Сейчас у нас в области насчитывается около 4 тысяч спортивно-разрядников. Но эти результаты не могут нас удовлетворить. Ряд исполкомов городских и районных Советов (Осинниковский, Киселевский, Ленинский, Кузнецкий, Таштагольский, Кемеровский, Прокопьевский и Кузнецкий) не уделяют должного внимания физической культуре. Они должны в срочном порядке изменить свое отношение к этому важнейшему делу.

Областной бюджет

Бюджет нашей области из года в год возрастает. Рост расходов в основном идет за счет социально-культурных мероприятий. Расходы на народное образование в 1948 году составили 43 процента от объема бюджета, а в 1949 году на эти цели будет израсходовано на 42 млн. рублей больше.

В 1948 году на здравоохранение было израсходовано 217,5 миллиона рублей, а в 1949 году осуществляется уже 262 миллиона рублей.

Однако за пять месяцев бюджет области шел по доходам, так и по расходам исполком неудовлетворительно. В бюджет недопоступило доходов 20,8 млн. рублей. Местные торги недодали в бюджет отчислений от прибыли 5,7 млн. рублей. Неудовлетворительно выполняются планы

по платежам населения. В связи с этим имели место перебои в финансировании расходов.

Исполкомы местных Советов и финансы рабочие органы должны ликвидировать недостатки в налоговой работе, улучшить работу по государственному страхованию, повсеместно следить за выполнением плана производства товаров массового потребления, за продвижением товаров в потребители.

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА ПОЛЬШИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1949 ГОДА

ВАРШАВА, 17 июля. (ТАСС). Государственная комиссия экономического планирования опубликовала сообщение о результатах выполнения народнохозяйственного плана за первое полугодие 1949 г. В сообщении отмечается, что основные задания народнохозяйственного плана на 1949 г. по первому полугодию перевыполнены. Введение новой системы оплаты труда и новых трудовых норм способствовало росту производительности труда и заработной платы рабочих.

Государственная промышленность выполнила план по валовой стоимости продукции в первом полугодии на 109 процентов. Валовая стоимость продукции, выпущенной в первом полугодии 1949 года, на 24 процента выше стоимости продукции за соответствующий период прошлого года.

Достиженные результаты дают возможность досрочно выполнить план экономического восстановления этого года.

Государственная промышленность приступила к производству таких товаров, которые раньше не производились в Польше, и расширила производство грузовых автомашин, моторов, лифтов, лопастей для турбин, машин для производства бумаги, выпускавшихся ранее в незначительном количестве.

План весеннего сева выполнен на 101 проц.

В результате ликвидации карточной системы и повышения заработной платы трудящихся значительно расширился торговля как промышленными, так и сельскохозяйственными товарами.

ИТОГИ РАБОТЫ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

ПРАГА, 17 июля. (ТАСС). В Праге опубликованы официальные данные о ходе выполнения производственного плана чехословацкой промышленностью в июне и в течение первого полугодия 1949 года. Согласно этим данным, в июне чехословацкая промышленность (без пищевой промышленности) выполнила производственный план на 101,9 процента, а пищевая промышленность — на 112,2 проц.

В течение первого полугодия чехословацкая промышленность в целом выполнила план на 101,9 процента, в том числе по Словакии полугодий план был выполнен на 105 процентов. Каменноугольная и рудная отрасли промышленности выполнили полугодий план производства на 100,8 процента, металлургическая — на 102,7 процента, металлообрабатывающая — на 99,8 процента, химическая — на 102,9 процента, стекольная — на 97,7 проц.

ПРОТЕСТЫ В ГОЛЛАНДИИ ПРОТИВ СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОГО ДОГОВОРА

ГААГА, 17 июля. (ТАСС). В связи с обсуждением в голландском парламенте Северо-атлантического договора трудящиеся Роттердама организовали массовые демонстрации протеста против этого агрессивного договора. В различных районах города группы рабочих и работниц вышли на улицы с лозунгами и транспарантами, на которых было написано: «Долой Атлантический пакт! Мы хотим мира!». Колонны трудящихся разогнаны моторизованной и конной полицией. Несколько рабочих было арестовано.

В ГОЛЛАНДИИ ПРЕКРАЩЕНА ДЕМОНСТРАЦИЯ АНТИСОВЕТСКОГО ФИЛЬМА «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАНАВЕС»

ГААГА, 17 июля. (ТАСС). После решительных протестов со стороны трудящихся Голландия демонстрация антисоветского фильма «Железный занавес» в кинотеатрах Гааги, Амстердама и других городов прекращена. По сообщению печати, в последние дни на сеансах в кинотеатре Амстердама фактически присутствовали лишь одна полиция.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Большой зал. С 19—21 июля днем «ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ». Первая серия. Сеансы: 10—12—2. Малый зал. «МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ». Сеансы: 11—1—3. Вечером, следите за рекламой. Скоро: Котовский.

СТАЛИНСКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на первый курс отделения плодоовощеводов. Условия приема общие, как и для всех техникумов. Стипендия обеспечивается все учащиеся, иногородние — общежитием. Срок обучения 4 года.

МАЗУРОВСКИЙ ЧЕРЕПИЧНЫЙ ЗАВОД

имеет в продаже неограниченное количество кровельной черепицы и строительной извести, по ценам прейскуранта. Справиться в любое время — деревня Мазурово, Мазуровский черепичный завод.

МАЗУРОВСКИЙ ЧЕРЕПИЧНЫЙ ЗАВОД

имеет в продаже неограниченное количество кровельной черепицы и строительной извести, по ценам прейскуранта. Справиться в любое время — деревня Мазурово, Мазуровский черепичный завод.

В СЕНАТЕ США

ВАШИНГТОН, 16 июля. (ТАСС). Вчера сенат США принял решение провести голосование по вопросу о ратификации Северо-атлантического договора 21 июля. На вчерашнем заседании продолжались прения по этому договору. Первым выступил сенатор республиканец Джиннер, возражавший против этого договора и осуждавший внешнюю политику правительства. В своей речи Джиннер признал, что договор представляет собой военный союз, направленный против СССР. При этом Джиннер заявлял, что считает внешнюю политику правительства США нежелательной, способствующей, будто, осуществлению интересов советской политики.

Джиннер указал, что общественное мнение «подстегивалось разжиганием фанатического страха перед Россией для того, чтобы добиться поддержки Северо-атлантического договора так же, как это происходило в отношении плана Маршалла и пакта Трумэна. Он заявил также, что Северо-атлантический договор представляет собой 20-летний военный союз, направленный не к сохранению мира, а к развязыванию войны.

Во время выступления Джиннера сенатор Доуниел привел выдержку из заявления Даллеса о том, что во время сессии Совета министров иностранных дел в Париже представители США, Англии и Фран-

ции обсуждали вопрос об искусственной поддержке американского народа в состоянии тревоги. Джиннер добавил, что этот случай является новой попыткой заставить американский народ поверить в искусственный кризис.

Сенатор республиканец Морзе поддержал Северо-атлантический договор и программу вооружения западной Европы. Выступивший затем член комиссии по иностранным делам сенатор Фулбрайт поддержал договор, но предложил иную интерпретацию статьи 9-й. Фулбрайт заявил, что по его мнению, нет необходимости немедленно посылать оружие Европе и что в качестве условия получения вооружения европейские страны должны сотрудничать в создании «единой оборонительной системы».

Последним на заседании сената, затяншемся до вечера, выступил член комиссии по иностранным делам сенатор Пеннер (демократическая партия). Он поддержал Северо-атлантический договор, несмотря на то, что в июне прошлого года, когда Пеннер был выведен из состава комиссии по иностранным делам, он резко выступил против резолюции Ванденберга легшей в основу Северо-атлантического договора.

Стоун о политике американского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. (ТАСС). Обзор вател газете «Дейли комас» Стоун пишет, что президент Трумэн в его правительстве сознательно скрывают от американского народа правду о результатах Парижской сессии Совета министров иностранных дел, явно отдавая себе отчет в том, что объективное освещение достижений этой сессии подрывает основу Северо-атлантического договора и «искусствен» но раздуваемая истерия в целях мобилизации поддержки для ведения холодной войны.

Стоун указывает, что, отправляясь в Париж, американская делегация решила придерживаться тактики, заключающейся в том, чтобы «принимать только то, от чего

нельзя отказаться», а по возвращении в Соединенные Штаты — всячески преуменьшать достижения Парижской сессии: это сейчас и делают Трумэн и военные представители, убедившие Трумэна в том, что «какое ослабление напряженного состояния между Западом и Востоком может быть во вред» Соединенным Штатам.

Стоун указывает, что внешняя политика Соединенных Штатов планируется военной, и которые стремятся «поддерживать международное напряжение с целью создания огромных вооруженных сил. Это является классическим примером того, что происходит, когда военные определяют внешнюю политику».

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ

К совещанию Трумэна с высокопоставленными официальными лицами НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. (ТАСС). Хотя в сообщениях печати, поступающих из Вашингтона, говорится, что должностные лица продолжают хранить молчание по поводу состоявшегося 14 июля совещания Трумэна с высокопоставленными официальными лицами, тем не менее ватингтон-

ский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» заявляет, что, как ему стало известно, совещание было посвящено вопросу о целесообразности дальнейшего обмена секретными сведениями об атомной энергии с Англией и Канадой.

Экономическое положение в США

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Статистические данные, опубликованные на этой неделе, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении экономического положения США. По данным «Американского института железа и стали», выплавка стали на этой неделе составила лишь 77,8 проц. от производственной мощности, что означает сокращение по сравнению с серединой марта более, чем на 22 проц. Институт указывает, что выплавка стали упала по сравнению с мартом почти на 1.900.000 тонн. Грузоворот железных дорог, который обычно считается «хорошим барометром» экономики в целом, также продолжает падать. По данным «Ассоциации американских железных дорог», за неделю, закончившуюся 9 июля, на железных дорогах было погружено всего лишь 593.321 товарный вагон — на 21,2 проц. меньше, чем за соответствующий период прошлого года, а на 26,2 проц. меньше, чем за соответствующую неделю 2 года назад.

Имеющиеся производственные статистические данные говорят о том, что производство продолжает снижаться во всех других отраслях промышленности, кроме автомобильной.

По мере падения производства безработица, в особенности безработица в обрабатывающих отраслях промышленности,

продолжает расти. В заявлении для печати, опубликованном 10 июля, объединенный профсоюз электротехников и радиоинженеров, входящий в конгресс производственных профсоюзов, снова обвинял правительство в том, что оно не предпринимает никаких мер по сокращению безработицы. Число безработных в июле составляло 5,4 млн. человек, т. е. возросло на 600 тыс. по сравнению с маем и на 2,1 млн. по сравнению с июнем прошлого года.

Положение фермеров также ухудшается по мере того, как «излишки» сельскохозяйственных продуктов снижают цены, получаемые фермерами за сельскохозяйственные продукты. 9 июля министерство земледелия указывало, что за первую половину этого года доходы фермеров наличными составили 12 млрд. долларов, или примерно на 1,3 млрд. меньше, чем за первую половину 1948 года.

Безработица и снижение дохода фермеров продолжают ограничивать операции на внутреннем рынке.

Сокращение объема торговли ведет к банкротству многих розничных торговцев. По данным статистического агентства «Дей энд Бредстрит», за неделю, закончившуюся 7 июля, обанкротились 153 фирмы.

РАЗВЕДКА ПОД ВИДОМ ПОИСКОВ «НОВЕВА КОВЧЕГА»

АНКАРА, 17 июля. (ТАСС). По сообщению турецкой печати, прибывшая в Анкару для получения разрешения на поиски «Новева ковчега» американская «экспедиция» возвратилась в Стамбул. Газета «Тан», касаясь отъезда этой экспедиции, пишет, что он связан с тем, что экспедиция не получила разрешения на поиски «Новева ковчега», так как райо-

ны, где она желала производить поиски, являются запретной военной зоной. Однако газета «Тасир», ссылаясь на заявление руководителя «экспедиции» Смита, пишет, что вопрос о разрешении поисков «ковчега» обсуждался в генеральном штабе турецкой армии и что дня через три-четыре это разрешение будет выдано.

Коммунистический генеральный штаб Народно-освободительной армии Китая

БЭЙПИН, 16 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, генеральный штаб Народно-освободительной армии Китая опубликовал коммунистический манифест, в котором говорится, что за 3 года народно-освободительной войны потери гоминдана составили 5.691.400 человек. Из этого числа свыше 60 процентов составляют пленные, свыше 27 процентов — убитые и раненые, свыше 12 процентов — войска, добровольно перешедшие на сторону Народно-освободительной армии.

За третий год войны, начиная с 1 июля 1948 года по 30 июня 1949 года, потери гоминдана составили 3.050.000 человек.

За эти три года потери Народно-освободительной армии исчисляются в 1.432.000 человек, из которых 86,09 процента составляют раненые и убитые, свыше 13 процентов — пропавшие без вести и только 0,73 процента, т. е. менее одного процента, — пленные.

К концу июня территория освобожденных районов составляла 2.962.800 квадратных километров, или более 30 процентов всей территории Китая. Население освобожденных районов насчитывает 279.274 тыс. человек, или более 58 процентов всего населения Китая.

Полностью освобождены 17 провинций и большая часть еще трех провинций. Число крупных и средних городов в освобожденных районах составляет 1.061, или более 52 процентов всех крупных и средних городов Китая.

Протяженность железных дорог на территории освобожденных районов достигает 21.682 километров, т. е. более 80 процентов всех железных дорог Китая. 17.185 километров, или более 79 процентов железных дорог освобожденных районов открыты для движения.

АМЕРИКАНСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ НА ГРЕНЛАНДИЮ

КОПЕНГАГЕН, 17 июля. (ТАСС). Газета опубликовала телеграмму агентства Рейтер, согласно которой на Гренландию отправляется американская экспедиция под руководством начальника сейсмографического отделения бостонского колледжа Линнеха. В задачу экспедиции входит изучение района глетчеров в Гренландии и измерение толщины вечных льдов. Экспедиция отправляется на трех американских военных кораблях, которые доставят припасы канадско-американским метеорологическим полярным станциям.

Газета «Лэнд оф Фолкс» замечает по этому поводу, что соответствующие датские власти не были заранее уведомлены об отправке экспедиции. Как указывает газета, это является еще одним доказательством того, что американцы уже рассматривают Гренландию как свою колонию.

ПРЕТЕНЗИИ НА АНТАРКТИКУ

НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Гаваны, что так называемая межамериканская комиссия по вопросам зависимых территорий поддерживает претензии Аргентины на контролируемые англичанами Фолклендские острова, остров Южная Георгия, на Южные Сандвичевы острова и часть Антарктики.

Высказанная комиссия была создана на межамериканской конференции в Боготе (Колумбия) в 1948 году. В нее не входит ряд латиноамериканских стран. Комиссия не имеет никаких полномочий, кроме как делать рекомендации.

Хотя США не входят в эту комиссию, они, действуя за спиной некоторых латиноамериканских стран, намерены распространить свое господство на антарктические территории.

СОКРАЩЕНИЕ ПОСЕВНОЙ ПЛОЩАДИ ПОД ПШЕНИЦЕЙ В США

ВАШИНГТОН, 17 июля. (ТАСС). Министр земледелия США Брэннен отдал распоряжение о том, чтобы производители пшеницы в Соединенных Штатах сократили в будущем году посевную площадь на 17 процентов во избежание «перепроизводства» пшеницы. Распоряжение Брэннена вызвано опасениями кризиса сбыта.



Пионеры на отдыхе. Фотохуд Л. Великжанина.

По родному Кузбассу

Стахановский «четверг» газеты «Кузбасс» КИСЕЛЕВСК.

«МЕХАНИЗАЦИЯ И СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИЙ В ПРОХОДЧЕСКИХ БРИГАДАХ — ВАЖНЕЙШИЕ ФАКТОРЫ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА».

С такой лекцией выступит перед инженерами, техниками, горными мастерами и бригадирами Киселевского рудника главный инженер шахты № 3 тов.

В. И. Котляков

Консультирует лекцию начальник технического отдела треста тов. Бакатин.

Лекция состоится 21 июля в 7 часов вечера в помещении треста «Кагановичуголь».

ПОХОД ПО ТАИГЕ

50 студентов-геологов Прокопьевского техникума совершили поход по тайге до горы Барсука (40 километров от города). Другая группа отправилась на Селайский край. Молодые геологи исследуют залежи железных и цинковых руд и других полезных ископаемых. После учебных экскурсий горный музей техникума пополнится новыми экспонатами.

ОХОТНИЧЬЕ ХОЗЯЙСТВО В ГОРНОЙ ШОРИИ

В Таштагольском районе, дающем около трети областного заготовок пушнины, организовано охотничье-промысловое хозяйство на обширной площади в 770 тысяч гектаров.

Главные объекты промысла: кролик, белка, колонок, лисица, выдра, соболь, американская норка.

Ранее организованый Мустаго-Большевичский заказник соболя и норки является составной частью нового охотничье-промыслового хозяйства. Здесь будет производиться отлов живь-

НОВЫЙ ЖИЛОЙ РАЙОН

Точилинская площадка в Сталинске — новый жилой район кузнецких металлургов и шахтеров Куйбышевского рудника. Сотни индивидуальных домов выросли здесь за последние два-три года. По плану в этом году здесь будет построено еще 175 домов. К июлю строители, руководимые инженером Новициным, выстроили уже 192 индивидуальных дома. В 28 домах поселились семь металлургов. На днях в эксплуатацию поступает еще 20 домов.

Большим неудобством для жителей Точилинской площадки был недостаток питьевой воды, которую приходилось возить сюда на лошадях и автомашинах. На днях закончено строительство водопровода протяжением более четырех километров.

В новом жилом районе вступила в эксплуатацию первая крупная баня, большие и благоустроенные ясли. К осени здесь будет закончено строительство амбулатории и детского сада.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Планом на 1949 год телефонизация сельсоветов, входящих в район обслуживания Пашковской МТС, была не предусмотрена.

По предложению передовых колхозов было решено в этом году телефонизировать 6 сельских Советов, входящих в район обслуживания Пашковской МТС.

На днях трудящиеся Косогоровского сельского Совета устроили массовый воскресник и в один день установили 200 столбов на линии Пашково—Усть-Сосновка протяжением 10 километров. Сейчас на этих линиях подвешивается провод, заканчивается установка столбов на линиях Северского, Пашковского, Итгаринского сельсоветов.

500 ЗНАЧКИСТОВ ГТО

В Марининске закончилась первая городская спартакиада. Она проходила на вновь возведенном стадионе «Динамо». В дни подготовки к спартакиаде 500 физкультурников сдали нормы на значок ГТО первой и второй ступени.

На городской спартакиаде легкоатлеты т. Лаптев, Кулагин, Савичев, Михайлов, Вензалева в беге на 100 метров показали время 12 сек. Среди девушек по бегу победительницами оказались: Степанова и Черникова («Спартак»), Домрачева («Динамо»), Степанова («Рекорд») и другие. Все они вошли в финал областной спартакиады.

По прыжкам в длину первенство взяли Домрачева («Динамо»), Савичева («Пин-

вик»), Шевлякова («Спартак»), прыгнувшие на 3,65 и 3,50 метра. Среди мужчин в прыжках в высоту хороших результатов добились Баранов («Пиншеник») — 1,40 метра, Шишкин, Тихонов, Демчук («Динамо») — 1,35 метра. Тов. Азиков метнул гранату на 55,30 метра, Бугачев — на 55 метров, Харитонов — на 54,30 метра и Баранов — на 53 метра. Среди женщин по метанию гранат в финал вошли Зданковская — 36 метров, Домрачева — 34,2 метра, Муха — 31,4 метра.

Марининск. (Корр. «Кузбасс»).

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Advertisement for 'Займа' (loans) with a large illustration of a factory. Text includes: 'ПРИБРЕТАЙТЕ облигации Займа', 'Ежегодно по займу производится выплата 30% годовых', and a table of interest rates for different loan amounts.

Advertisement for 'Вклады в сберегательные кассы Советского Союза' (deposits in savings banks of the USSR). Text includes: 'Государственные трудовые сберегательные кассы', 'Принимают вклады от населения, рабочих, служащих, военных и на текущий счет', and 'Внесите вклады в сберегательные кассы!'.

Advertisement for 'КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ' (Kemerovo Chemical Technicum). Text includes: 'производит набор учащихся на 1949—1950 учебный год', 'Техникум готовит техникумов-технологов и химиков-аналитиков', and 'Адрес: г. Кемерово, ул. Кирова, 31, телефон 9-97.'

Advertisement for 'Ленинск-Кузнецкая фельдшерско-акушерская школа' (Lening-Kuznetsk midwife and nurse school). Text includes: 'объявляет прием учащихся на первый курс на специальности фельдшера и медицинской сестры', 'В школу принимаются граждане Союза ССР от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов', and 'Адрес: Ленинск-Кузнецкий, ул. М. Горького, 53, приемной комиссии ФАШ.'